

习近平将出席中法德领导人气候视频峰会

据新华社电 外交部发言人华春莹15日宣布:应法国总统马克龙邀请,国家主席习近平将于4月16日在北京出席中法德领导人气候视频峰会。

《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话

《在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话》

据新华社电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话》。

文章强调,中国产生了共产党,这是开天辟地的大事变。这一开天辟地的大事变,深刻改变了近代以后中华民族发展的方向和进程,深刻改变了中国人民

和中华民族的前途和命运,深刻改变了世界发展的趋势和格局。我们要永远保持建党时中国共产党人的奋斗精神,永远保持对人民的赤子之心。

文章指出,在波澜壮阔的历史进程中,中国共产党紧紧依靠人民,跨过一道又一道沟坎,取得一个又一个胜利,为中华民族作出了伟大历史贡献,实现了中国从几千年封建专制政治向人民民主的

伟大飞跃,实现了中华民族由不断衰落到根本扭转命运、持续走向繁荣富强的伟大飞跃,实现了中国人民从站起来到富起来、强起来的伟大飞跃。历史和人民选择中国共产党领导中华民族伟大复兴的事业是正确的,必须长期坚持、永不动摇;中国共产党领导中国人民开辟的中国特色社会主义道路是正确的,必须长期坚持、永不动摇;中国共产党和中国人

民扎根中国大地、吸纳人类文明优秀成果、独立自主实现国家发展的战略是正确的,必须长期坚持、永不动摇。

文章强调,今天,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标。我们完全可以说,中华民族伟大复兴的中国梦一定要实现,也一定能够实现。

国务院办公厅印发《关于服务“六稳”“六保”进一步做好“放管服”改革有关工作的意见》

加快推进内外贸产品“同线同标同质” 推动更多服务事项“跨省通办”

据新华社电 国务院办公厅日前印发《关于服务“六稳”“六保”进一步做好“放管服”改革有关工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,深化“放管服”改革,打造市场化法治化国际化营商环境,是做好“六稳”工作、落实“六保”任务的重要抓手。近年来,“放管服”改革有效激发了市场主体活力和社会创造力,但仍然存在一些企业和群众关注度高、反映强烈的突出问题亟待解决。

《意见》提出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,认真落实党中央、国务院决策部署,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,围绕“六稳”“六

保”,加快转变政府职能,着力清理对市场主体的不合理限制,实施更加有效监管,持续优化政务服务,以务实管用的政策和改革举措,推动经济社会持续健康发展。《意见》提出了七个方面政策措施。

一是进一步推动优化就业环境。梳理压减准人类职业资格数量,持续动态优化国家职业资格目录。建立职业技能培训补贴标准动态调整机制。落实和完善高校毕业生、退役军人、返乡农民工等重点群体创业就业的支持政策。完善适应灵活就业人员的社保政策措施。

二是进一步推动减轻市场主体负担。精简享受税费优惠政策的办理流程和手续。提升金融、社保等惠企政策覆盖度、精准性和有效性。从严查处行政机关为特定中介机构垄断服务设定隐性壁垒

等违规行为。规范改进认证服务。优化涉企审批服务,大力推进减环节、减材料、减时限、减费用。

三是进一步推动扩大有效投资。持续提高投资审批效率,简化、整合投资项目报建手续,推进实施企业投资项目承诺制。深化工程建设项目建设制度改革,加强全过程审批行为和时间管理,规范预先审查、施工图审查等环节。

四是进一步推动激发消费潜力。着力打破行业垄断和地方保护,有序取消一些行政性限制消费购买的规定。清理违规设置的二手车迁入限制。对市场急需、消费需求大的新技术新产品,优先适用国家标准制定快速程序。加快推进内外贸产品“同线同标同质”。

五是进一步推动稳外贸稳外资。持

续优化外商投资环境,完善外商投资准入前国民待遇加负面清单管理制度。推进进出口商品检验监管模式改革。清理规范口岸收费,减并港口收费项目,实行口岸收费项目目录清单制度。

六是进一步推动优化民生服务。推进公办养老机构公建民营改革。运用大数据等现代信息技术建立困难群众主动发现和动态调整机制。实施证明事项清单管理制度。推动更多服务事项“跨省通办”。

七是进一步加强事中事后监管。坚持放管结合、并重,把有效监管作为简政放权的必要保障。完善“双随机、一公开”监管、“互联网+监管”等方式,实施更加精准更加有效的监管。严格规范行政执法,推动建立规范行政裁量权基准制度。

香港特区国安委首次在港举办全民国家安全教育日活动

据新华社电 香港特区维护国家安全委员会15日在香港会议展览中心大会堂举办“全民国家安全教育日2021”活动开幕典礼。参加活动的嘉宾共同呼吁,香港社会各界及市民要提高国家安全意识和守法意识,积极履行维护国家安全的法定义务。

今年4月15日是第六个全民国家安全教育日,也是香港国安法实施以来的首个全民国家安全教育日。这是香港特区国安委第一次主办国安教育活动,活动主题为“国家安全·护我家园——完善选举制度,落实爱国者治港”,旨在提高全港市民国家安全意识,营造维护国家安全的浓厚氛围,以及增强防范和抵御安全风险能力等。

全国政协副主席董建华、香港特区行政长官林郑月娥、香港中联办主任骆惠宁、中央驻港国安公署署长郑雁雄、外交部驻港特派员公署署理特派员杨义瑞、解放军驻港部队司令员陈道祥等嘉宾,以及特区政府主要官员和高级公务员、中央驻港机构代表、港区全国人大代表和全国政协委员、全国人大常委会香港基本法委员会香港委员、特区行政会议成员和立法会议员等数百人出席开幕典礼。

同时担任香港特区国安委主席的林郑月娥致辞时表示,香港特区作为中华

人民共和国不可分离的部分,负有维护国家安全的宪制责任;香港市民与全国人民一样,负有维护国家主权、统一和领土完整的共同义务。她承诺,将以总体国家安全观推进香港维护国家安全的工作,确保全面理解、全力推动和全方位实践,力求做到“维护国安,人人有责”。

林郑月娥说,在特区面对前所未见的危机下,中央从国家层面果断应对。香港国安法的颁布实施健全了香港特区维护国家安全的法律制度和执行机制,立竿见影地恢复了社会稳定,让香港走出“黑暴”阴霾。

她强调,国家安全和政权安全是不可分割的,要真正达致国家安全,管治权必须牢牢掌握在爱国者手中。随着全国人大常委会通过新修订的香港基本法附件一和附件二,特区政府14日已将《2021年完善选举制度(综合修订)条例草案》提交立法会审议。中央这两大举措稳住了香港的大局,为全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针奠定重要及坚实的基础。

同时担任香港特区国安委国家安全事务顾问的骆惠宁致辞时表示,国家安全是国之大计,中央政府将坚定不移肩负起维护国家安全的根本责任。中央一向是言必行、行必果。对一切损害国家安全和香港繁荣稳定的行为,该出手

时就出手,一旦出手必到位;对一切蛮横干预香港事务、企图拿香港做“棋子”的外国和外部势力,该反制就坚决反制,让他们留点教训。中央政府将一如既往,全力支持特区政权机关依法惩治一切危害国家安全的犯罪活动,全力支持那些因捍卫国家安全而受到威胁打压的个人和团体。

骆惠宁说,香港国安法颁布实施以及全国人大常委会修法完善香港特区选举制度,中央这两大举措是维护社会稳定、守护香港未来的“利剑”和“盾牌”。他强调,国家安全是发展所凭、民生所依,特区要切实承担起在港维护国家安全的宪制责任,广大香港同胞需积极履行维护国家安全的法定义务。在涉及国家主权安全和市民根本福祉的大是大非面前,直面问题、解决问题,才是“爱国者治港”成色的最好体现。

郑雁雄致辞时表示,完善香港选举制度是维护香港特区政治稳定和政权安全的治本之策,必将转化为香港维护国家安全的治理效能,结束挑战香港特区宪制秩序的种种乱象,营造出国家安全常态化的法治环境,不断提升广大市民的获得感、幸福感、安全感。他强调,香港国安法是香港维护国家安全的法律保障,也是区分是不是爱国者的法律依据,遵守香港国安法是爱国者的基本标准,

也是人人必须尽到的基本责任。

杨义瑞致辞时表示,香港是维护国家安全十分重要的一环。香港回归以来,一些外部势力利用香港特区制度存在的漏洞或缺陷,不停插手香港事务。中央制定香港国安法、从宪制层面完善香港选举制度,将形成“双保险”,有力阻遏外部势力勾结本土反中乱港分子干预香港事务,维护特区政治稳定和政权安全。

陈道祥致辞时表示,对于香港特区而言,维护国家安全的手段和选择很多,但军事手段始终是维护国家安全、有效遏制和抵御外来侵略和颠覆的保底手段。驻军坚决拥护、坚定支持中央重大决策部署,我们有决心、有信心、有能力完成党和人民赋予的神圣使命,维护国家主权、安全和发展利益,维护香港长期繁荣稳定。

开幕典礼结束后,主办方播放了以政治安全、经济安全、国土、军事及海外利益安全为主题的三场讲座视频。此外,香港“全民国家安全教育日2021”活动还包括全民同心大拼图、全城师生大拼图、特区政府纪律部队训练学校开放日、公众教育展览、多媒体创作比赛等系列活动。

全国人大常委会2015年7月1日通过《中华人民共和国国家安全法》,把每年4月15日定为全民国家安全教育日,以提升全社会的国家安全意识。